Chapitre 1. STATISTIQUES A UNE VARIABLE

1- EXEMPLE 1

Exemple : Soit la série de valeurs suivante :

Notes d’anglais au Bts Ciel

Sami 13 Lucas 11 Clara 8
Auwélie 9 Emma 12 Ines 10
Youssef |7 Nathan 12 Sarah 10
Uicha 12 Mathis 10 Mathée. 7
Enzo 8 Léa 7 Fuge 11

Comme certaines notes se répétent, on peut les regrouper et par la méme, trier cette série de valeurs :

Notes x;

Effectif n;

On peut tracer I'histogramme relatif a cette série :

La moyenne et I'écart-type permettent de mieux la résumer :

= MOYENNE : moyenne des valeurs x;
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= VARIANCE : moyenne des écarts (x; — x)*




Notes x;

Effectif n;

(x; — %)

= ECART-TYPE: 0 =V =

On peut également résumer cette série de valeur en utilisant comme indicateurs la MEDIANE et les QUARTILES. On
part de la liste des valeurs triées :

7 7 7 8 8 9 10 10 10 11 11 12 12 12 13

Le diagramme moustache permet de visualiser cette série de valeurs :




2- EXEMPLE 2

Exemple : Soit la série de valeurs suivante :

Controle de maths sur les statistiques en seconde B
Sami 12 Lucas 16 Clara 20
Uwélie 3 Emma 6 Jnes 4
Youssef | 4 Nathan 7 Sarah 7
Uicha 16 Mathis 20 Mathéo 17
Enze 4 Léa 4
Comme certaines notes se répétent, on peut les regrouper et par la méme, trier cette série de valeurs :
Notes x;
Effectif n;

On peut tracer I'histogramme relatif a cette série :

La moyenne et I'écart-type permettent de mieux la résumer :

= MOYENNE : moyenne des valeurs x;
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= VARIANCE : moyenne des écarts (x; — x)?

Notes x;

Effectif n;

(x; — X)




= ECART-TYPE: 0 =V =

On peut également résumer cette série de valeur en utilisant comme indicateurs la MEDIANE et les QUARTILES :

Le diagramme moustache permet de visualiser cette série de valeurs :

3- EXEMPLE 3

Exemple : Soit la série de valeurs suivante :

Salaire net mensuel en €, dans une entreprise ... trés rentable

Ugent 1 1350 € Ugent 4 1350 € Ugent 7 1350 €
Ugent 2 1350 € Dinectrice RIt | 5200 € Ugent 8 1350 €
IDG 17 300 € Ugent 5 1350 € Ugent 9 1350 €
Ugent 3 1350 € (gent 6 1350 € Ugent 10 | 1350 €

Comme certains salaires se répétent, on peut les regrouper et par la méme, trier cette série de valeurs :



Salaires x;

Effectifs n;

On peut tracer I'histogramme relatif a cette série :
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0 ZOFO 40?0 SOPO BOPO 10?00 12?00

La moyenne et I'écart-type permettent de mieux la résumer :

= MOYENNE : moyenne des valeurs x;
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= VARIANCE : moyenne des écarts (x; — x)?

13?00

= ECART-TYPE: 0 =V =

20?00

On peut également résumer cette série de valeur en utilisant comme indicateurs la MEDIANE et les QUARTILES :

1350 1350 1350 1350 1350 1350 1350 1350 1350

1350 5200

17300



Le diagramme moustache permet de visualiser cette série de valeurs :
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4- DEFINITIONS A CONNAITRE




5- STATISTIQUES SUR CALCULATRICE
a. CAsIO

STATISTIQUE

Données statistiques a une variable

« Edition des données :

MENU PR

Effacement des listes par\ MENU H Statistique|
|EXE || DEL-ALL]|.
Sélectionner la colonne puis entrer

ait)l Tablaur

3R IR R N

Braphe  G-chramigue Tahle Récurmence

E] EadFernd] (dic)fed
List 1 | List2 | List3 | List 4

sus

1 260

2 261 4
3 282 ]
4 263 g
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QVVIp [ ECIT | (DELETEPHEEMMNEERT &=

1Var Freq:List2

Affichage des résultats par .

La moyenne correspond a x
et l'écart type a ox.
La médiane est donnée par Med et les quartiles par Q1 et Q3

N B < =B
les valeurs xi en colonne List 1 E—Mﬂ p—;ﬁ e |
et les effectifs ni en colonne List 2.

8 FdEm GO

1Var XList :Listl
« Calculs statistiques: ar XList :lLis

2Var YList :List2
Régler les colonnes par| CALC puis : 2var Freq 1
1Var X List : List 1 e

] [Eedfecn]) [z Redl
1 variable

X =264.016666

Ex =15841

Ex? =4.1825xu’b

ox =2.03708669

sX =2.0542776

n =50 +

b. Tl

STATISTIQUE

« Edition des données :

Effacement des listes par: EDIT | 4:EffListe L.L,
(on obtient L, etL, par au clavier).
Saisie des données par : 1:Edite... ENTER

On entre les valeurs x, en colonne L1 et les effectifs n_en colonne L2.

= Calculs statistiques :

Obtention des résultats par CALC | 1:S5tats 1-Var L.L.

0 REL 460 il
[itats 1 uar]

sliste:la E=264. 0166567

ListeFréa:lz Ex=15841

Caleuler Inimgq 182537
w2, DS427761
w2, BI708E
=60

nin¥=2Ea
401 [TI-BICEI=262
L]

t5x=2. 05427761
ox=2, 037E8ET
=2

minx=260

Q31 [TI-83CE]=262
Mad[TI-B3CE =264
Qa [TI-B3CE)=265
mExNEIGE

La moyenne correspond a x et 'ecart type a ox. La mediane est donneée par Méd et les quartiles par Q1 et Q3




¢c. NUMWORKS

Données statistiques a une variable

Se placer dans I'application .
Pour effacer des données, se placer iF & e
dans l'onglet sélectionner I
le nom d'une colonne, faire puis m . l

| Effacer la colonne|.

s psles ot ok peles e e——
Donnees Stats
valeurs dans une colonne et Votoors Vi Effect e Bt eteur e

s C Effactif total so

i 261 4 Min 250

les effectifs dans la colonne - ] M -

correspondante. = 2 st

265 18 Ecart type 7 saten?

266 7 Variance 4 Lo

. & e e e— Premier quartile 82
Sélectionner l'onglet pour . s .

afficher les calculs statistiques.




